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тригерів спостерігався дозозалежний характер 
реакцій, який частіше відзначали саме для фер-
ментованих/маринованих продуктів.

Висновки. Харчові тригери можуть бути 
пов’язаними із загостреннями ХСК. Структурова-
ний харчовий щоденник є зручним інструментом 
ідентифікації індивідуальних тригерів і може 
покращувати персоналізований менеджмент 
ХСК. Використання Google-форми як формату 
харчового щоденника спрощує збір і узагаль-
нення даних, підвищує регулярність заповнення 
та є зручним інструментом як для пацієнта, так 
і для лікаря при подальшому аналізі тригерів і 
контролі перебігу ХСК.

КЛІНІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ 
МЕТОДИКИ CRT ПРИ ПОВНІЙ 

БЛОКАДІ ЛІВОЇ НІЖКИ ПУЧКА ГІСА
Мандражи Олена

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

Актуальність. Повна блокада лівої ніжки 
пучка Гіса (ПБЛНПГ) є поширеним порушенням 
внутрішньошлуночкової провідності, яка зустрі-
чається в залежності від вікової групи до 30 %. 
Наявність ПБЛНПГ призводить до електромеха-
нічної десинхронізації скорочення шлуночків, що 
зумовлює неефективну систолу лівого шлуночка 
(ЛШ), зниження фракції викиду (ФВ) та прогре-
сування ремоделювання міокарда.

Кардіальна ресинхронізуюча терапія (CRT) є 
сучасним методом лікування пацієнтів із ПБЛН-
ПГ та спрямована на відновлення синхронізації 
скорочення шлуночків, покращення систолічної 
функції лівого шлуночка, клінічного стану паці-
єнтів та поліпшення якості їхнього життя.

Мета роботи. Вивчення якості життя при 
ПБЛНПГ після проведення ресинхронізуючої 
терапії.

Матеріали та методи. Досліджено 23 паці-
єнти, які мають в анамнезі ПБЛНПГ та клінічні 
ознаки ХСН. Їм було проведено лікування за 
допомогою методу CRT на базі Обласного карді-
ологічного центру.

Оцінка ФВ лівого шлуночка проводиться за 
допомогою ехокардіографії. Норма ФВ ЛШ ста-
новить ≥55 %.

Якість життя пацієнтів із серцевою недостат-
ністю визначалась за допомогою Minnesota Living 
with Heart Failure Questionnaire. Опитування 
проводилось до лікування та після CRT. Менша 
кількість балів відповідає кращій якості життя 
відповідно, і навпаки.

Результати. Оцінка та порівняння ФВ ЛШ за 
результатами ехокардіографії у пацієнтів до імп-
лантації пристрою та після проведення ресинхро-
нізуючої терапії показали позитивну динаміку.

Проведення CRT сприяє підвищенню фракції 
викиду ЛШ, що свідчить про покращення на-
сосної функції.

За результатами даних з опитувальника 
Minnesota Living with Heart Failure Questionnaire 
до лікування середній показник становив 62,7 
бала, що свідчило про погану якість життя та 
обмеження у повсякденній активності.

Після проведення CRT відзначалося достовір-
не зниження показника до 40,6 бала, що вказує на 
покращення якості життя пацієнтів.

Висновки. Кардіальна ресинхронізуюча те-
рапія є ефективним лікувальним методом покра-
щення гемодинаміки для пацієнтів, які мають в 
анамнезі ПБЛНПГ та клінічні ознаки ХСН. Також 
за результатами даних Minnesota Living with Heart 
Failure Questionnaire спостерігається покращення 
якості життя після проведення CRT.

КРИТЕРІЙ СПІВВІДНОШЕННЯ 
ТРИГЛІЦЕРИДІВ ДО ЛІПОПРОТЕЇНІВ 

ВИСОКОЇ ЩІЛЬНОСТІ ЯК 
ДОПОВНЕННЯ ДО ШКАЛИ SCORE2

Оверчук Аліна
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
Вступ. Шкала SCORE2 використовується для 

оцінки серцево-судинного ризику (ССР) у осіб 
40–69 років з факторами ризику серцево-судин-
них захворювань, проте вона не завжди дає змогу 
своєчасно ідентифікувати латентні метаболічні 
зміни у цієї категорії.

Мета. Оцінити значення співвідношення три-
гліцеридів до ліпопротеїнів високої щільності 
(ТГ/ЛПВЩ) в оцінці серцево-судинного ризику 
(ССР) та визначити його кореляцію з традицій-
ними клінічними й лабораторними показниками.

Матеріали та методи. Обстежено 130 паці-
єнтів віком 40–67 років (87 чоловіків, 43 жінки). 
Оцінювали ССР за шкалою SCORE2. Додатково 
визначали індекс маси тіла, обвід талії, глюкозу 
натще, співвідношення ТГ/ЛПВЩ. Взаємозв’я-
зок між співвідношенням ТГ/ЛПВЩ та іншими 
досліджуваними параметрами визначали за допо-
могою коефіцієнта рангової кореляції Спірмена.

Результати. У пацієнтів із високим і дуже 
високим ССР підвищений ТГ/ЛПВЩ достовірно 
корелював з обводом талії (ρ = 0,41; p = 0,04) та 
рівнем глюкози натще (ρ = 0,32; p = 0,04). Вияв-
лено слабку, але статистично значущу кореляцію 
з індексом маси тіла (ρ = 0,21; p = 0,012).

Висновки. Співвідношення ТГ/ЛПВЩ ві-
дображає наявність прихованих метаболічних 
порушень і може доповнювати шкалу SCORE2 у 
стратифікації ССР, особливо в пацієнтів із мета-
болічно несприятливим профілем.
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